

第八屆立法會選舉圓滿完成

災後重建刻不容緩 攜手立會聚力前行 李家超：選出議員推動制度改革

昨日立法會選舉投票日，香港特區行政長官李家超及多名司局長分別到票站投票。李家超與夫人林麗娟昨日上午約8時半到港島西選區羅便臣道高主教書院票站投票，他形容整個投票過程順暢，票站人員很投入、態度良好，而且能清晰地向選民解釋投票流程，讓選民快速完成投票，整個過程很方便。李家超表示，選好立法會令特區政府可以做更多事，無論是處理這次災情、善後工作，以及將來的制度改革，或者社會整體的發展，都是非常重要的。

●香港文匯報

記者 嚴韻華、曾業俊、
李慧妍

以身作則

行政長官李家超投票後說：「立法會議員我們會積極配合，以及商討不同支援災民、制度改革、復原重建這方面要緊密合作。所以建設更美好香港，今日（昨日）選民必須要出來投票，利用好你手上一票，無論是災情，無論是復原重建，或者其他方面，建立香港經濟發展及改善民生方面舉措（都需要立法會配合）。」

陳國基：支援災民須立會配合及監督

政務司司長陳國基昨日上午到保良局蕭漢森小學投票。他在投票後表示，市民對大埔火災感到傷痛，但要明白新一屆立法會對於香港施政，特別是在幫助災民方面，包括如何救災和改革等，政府都需要立法會的配合和監督。因此，立法會選舉對香港未來，包括對於災民的幫助非常重要。

陳茂波：同心為市民謀福祉

財政司司長陳茂波昨晨到黃竹坑體育館投票後表示，政府需要市民的支持，團結起來支持災後重建，並推動系統性的制度改革。這些改革必須有立法會的支持和配合，行政機關及立法機構建設性互動，結合力量，才能加速改革的全面推行。政府需要有承擔、有能力和有視野的代表進入立法會，跟特區政府一起推動香港社會和經濟的持續發展，為市民謀福祉。

林定國：各司其職 共建家園

律政司司長林定國昨日上午在德瑞國際學校山頂校舍投票站投票，他表示，本屆立法會選舉非常重要，



●行政長官李家超昨日上午在高主教書院投票。

為了香港的未來，很多事情需要處理，包括災後的一系列善後工作。正如行政長官較早前所強調，在新一屆的立法會成立之後，特區政府必定會馬上和新一屆的立法會一起各司其職，努力為大家建構一個更平安的家園，更加美好的香港。

政務司副司長卓永興在投票後表示，宏福苑大火後，香港需要的是團結一心、推動改革。他說：「我們要凝聚力量、堅毅前行，為香港的明天奮鬥。市民的每一票，都承載着團結與愛護，是推動香港奮鬥向前、繁榮穩定的重要力量。」

財政司副司長黃偉綸在投票後指，立法會議員是協助政府深化改革、共同推進經濟民生邁步向前的重要夥伴。面對大埔火災的連串善後跟進工作，政府需要新一屆立法會議員與我們肩並肩，共同協助市民重建家園、重過新生。

律政司副司長張國鈞在投票後說，立法會選舉對推動香港發展至關重要，經立法會審議通過的每一項法案和撥款，均與市民生活息息相關。政府會全力確保選舉公平有序地進行，同時做好支援大埔火災居民的工作。



●政務司司長陳國基昨日上午在保良局蕭漢森小學投票。

●財政司司長陳茂波昨日在黃竹坑體育館投票。

●林定國和太太昨日在德瑞國際學校山頂校舍投



●政制及內地事務局局長曾國衛及太太於太古城投票。香港文匯報記者萬霜靈攝

香港文匯報訊（記者 康敬、丁寧）特區政府15個政策局局長昨日上午分別到所屬票站投票。他們表示，這次立法會選舉對香港、對大埔火災善後工作都非常重要，需要選出新一屆有擔當的立法會議員，與特區政府一同深化改革，完善機制，守護宏福苑火災的災民。

選舉對港行穩致遠至關重要

政制及內地事務局局長曾國衛昨日早上到灣仔會展的選委會界別票站巡視，之後前往東區少年警訊會所投票站投票。他說，這次立法會選舉對香港，對行穩致遠、「一國兩制」，以至良政善治、由治及興，甚至對大埔火災善後工作都非常重要，需要立法會議員共同努力。

財經事務及庫務局局長許正宇與副局長陳浩濂及政治助理葉俊廉，昨日早上分別到港島、九龍及新界完成投票。他說，港島、九龍、新界同心同行，用選票推動經濟與金融在「一國兩制」下的長遠持續發展。

保安局局長鄧炳強昨日早上與家人及鄰居一同投票。他說，希望選出來的立法會議員能夠盡快和政府推動制度革新、法例完善、撥款建議，盡快帶領香港走出重要一步。

環境及生態局局長謝展寰與常秘楊碧筠、張國財等到票站投票，他說，立法會是政府推動改革和改善民生的重要夥伴，需要選舉產生新一屆立法會，與政府共同推動改革和災後重建等事宜。

選賢能助經濟更上層樓

商務及經濟發展局局長丘應樺昨晨前往所屬票站投票，他認為選出有能力、有抱負的立法會議員，有助香港經濟再上一層樓。

醫務衛生局局長盧寵茂、醫管局主席范鴻齡等視察為醫護人員設立的專屬票站。盧寵茂指，上屆立法會大力支持醫療衛生相關改革措施，新一屆立法會的成立對後續政策的推進至關重要。

發展局局長甯寧豪在所屬選區投票，她說，未來會在不同範疇繼續推進社會發展，其中要有效推動樓宇維修或重建、更換老舊水管、為應對極端天氣做好防洪及斜坡管理；亦要提速提效增加土地供應，特別是加快發展北部都會區，以支持香港的長遠經濟發展和民生需要。

房屋局局長何永賢和團隊躍躍投票，並在各自心意卡上寫出對香港的心聲，表達政府團隊希望與立法會帶領整個社會前行。

公務員事務局局長楊何蓓茵和局內領導層在早上完成投票。她感謝一眾參與選舉職務的公務員，她說：「不少同事在投票結束後更需要通宵工作。」

教育局局長蔡若蓮到票站投票，亦走訪保良局陳守仁小學及香港管理專業協會李國寶中學，視察票站運作，了解現場秩序和設施安排，又到九龍塘教育服務中心及教育局辦公室，為推動選舉的同事打氣。

創新科技及工業局局長孫東和常秘蔡傑銘到各自所屬的投票站投票。他說，未來我們更需要立法會的支持，與特區政府一同深化改革，由立法會把關，完善機制，守護宏福苑火災的災民。

民政及青年事務局局長麥美娟和民青團隊除投票外，也前往灣仔皇仁書院的票站、黃大仙區的東頭社區會堂票站視察，並了解有關愛隊提供、公務員協助的接駁交通服務的運作情況。

勞工及福利局局長孫玉菡投票後，就加入勞福局及社署義工行列，到古洞北的外展票站和觀塘的長者地區中心，視察情況和協助他們到票站投票。他感謝261間長者中心、殘疾人士地區支援中心和精神健康綜合社區中心作出特別安排，接送有需要的長者、殘疾人士及照顧者前往投票。

運輸及物流局局長陳美寶在運輸署署長李頌恩陪同下，視察運輸署緊急事故交通協調中心，了解選舉日的整體交通情況。



●丘應樺
Fb 圖片

政商名人票投香港未來 盼推動對接「十五五」

香港文匯報訊（記者 陸雅楠、周傾芫、楊盈盈）第八屆立法會選舉委員會界別40名議員由1,466名選委票選出，一眾選委包括全國政協副主席梁振英等昨日一早到灣仔會展中央票站投票。不少選委表示，期望新一屆立法會處理大埔火災善後工作，也推動香港經濟轉型與產業多元化發展，主動對接國家「十五五」規劃，提升香港競爭力，帶領工商界迎接挑戰。

災後待興 有賴立會職權

梁振英昨早前往投票，他表示，根據基本法的規定，香港立法會的職權十分廣泛和具體，不僅是通過法律。當前，大埔宏福苑火災的善後和因火災揭露出來的問題，包括居民的住屋問題，宏福苑單位的維修、重建或重置問題，以及日後如何防範同樣災難發生等等，都需要立法會根據基本法規定的職權和特區政府一齊處理好。

標誌香港「新階段」

全國政協常委唐英年投票後表示，香港已進入「一國兩制」實踐的新階段，立法會選舉將會是「新階段」的重要標誌。選好新一屆立法會，對香港「一國兩制」實踐行穩致遠至關重要。立法會是

特區管治架構的重要組成部分，對香港實現良政善治、貫徹落實「愛國者治港」原則、保障民生福祉、維護安全穩定和高質量發展非常重要。

全國政協常委蔡國深與太太一起投票，他昨晨7時已起床準備出發投票，以期選出愛國愛港、有抱負且勇於擔當的立法會議員。

他強調，最關注候選人是否真心為香港謀發展，這對香港未來至關重要。他除了重視經濟議題，亦關注民生改善與就業發展，相信這些方面對香港的持續進步具有重要意義。

新世界發展行政總裁黃少媚表示，一早懷着期待興奮的心情前往投票，期望新一屆立法會能帶來新氣象，推動香港展開更多改革，促進社會持續發展。

選舉推動良政善治

新鴻基地產主席兼董事總經理郭炳聯昨早前往票站投票，針對近日發生的嚴重火災，他對傷亡者及其家屬致以深切哀悼與慰問。他期望，新一屆立法會繼續支持和監督特區政府依法施政，協助香港在由治及興的進程中穩步前行，推動良政善治、加快經濟發展及改善民生步伐。

新鴻基地產執行董事郭基暉投票後表示，香港當前比以往任何时候更需要一批有擔當、有能力的議員，以檢討制度、聆聽民意，期望新一屆立法會議員能與市民同心協力、共同前行。

信和集團主席黃永光表示，立法會在推動香港充分發揮發展潛力方面擔當關鍵角色，冀共同選出心繫社會、具備可持續發展及國際視野的優秀候選人，以強化香港的國際合作夥伴關係。

華人置業前任主席劉鑾雄和太太、華人置業行政總裁劉陳凱韻到位於大坑徑的票站投票，劉陳凱韻關心大埔火災的居民，說劉生創辦的慈善基金40年來一直致力幫助有需要人士，今次火災亦不例外，除金錢上的捐助，亦派出義工協助災民。

全國政協社會和法制委員會副主任、東亞銀行聯席行政總裁李民斌投票後表示，當前香港正迎來由治及興的關鍵時刻，必須抓緊國家「十五五」規劃帶來的重大機遇。下屆立法會的任期，與國家「十

五五」規劃時間高度重合，希望新一屆立法會議員協助特區政府制訂具前瞻性及務實的政策，促進香港經濟轉型與產業多元化發展，鞏固並提升香港國際金融中心地位。

冀行政立法攜手拚經濟

香港中華廠商聯合會會長盧金榮投票後說，目前工商界正面對外圍經濟不確定性，以及本地經濟結構轉型所帶來的雙重挑戰，業界期望新一屆立法會能夠與行政機關攜手深化拚經濟措施，例如加快推動北部都會區發展、優化便商利貿政策、強化中小企業升級轉型支援、提振本地消費市場，以及主動對接國家「十五五」規劃，提升香港競爭力，帶領工商界迎接挑戰。

選舉委員會科技創新界成員陳清泉昨日到票站投票，作為科技界代表，他特別提到，香港與深圳的合作至關重要，因為香港在基礎研究與金融方面具優勢，而深圳在應用研究與高科技企業方面數量更多，雙方應珠聯璧合。

他期望新一屆立法會能朝此方向努力，每位議員都能踏實履行政綱，為香港的繁榮穩定及鞏固國際創科中心地位的目標貢獻力量。

經民聯主席盧偉國率成員到票站投票，他表示，第八屆立法會選舉投票意義重大，因選出愛國愛港、有擔當、有抱負的立法會議員，對守護「一國兩制」、確保香港穩步前行具有至關重要的作用。

香港中華總商會成員陳永棋與該會成員前往投票，他期望當選的立法會議員能真正為香港市民打氣，謀求福祉，社會各界攜手「做大個餅」。

特首政策組專家組成員周伯展表示，新一屆議員上任後，有幾項急切工作必須處理。除過去長期存在、難以解決的房屋、教育及醫療三大範疇外，也應深入思考如何於立法會層面協助政府完善相關制度，避免大埔火災此類悲劇再次發生。

全國政協委員莊紫祥帶同90歲的母親，以及兒子投票；港區全國人大代表、著名歌手鄭美雲投票後表示，投票的人很多，自己也在票站外等候片刻才能入場投票。

●唐英年
●郭炳聯
大公文匯全媒體記者
麥鈞傑 攝
受訪者供圖